



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К новой жизни

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№80 (9193) четверг, 21 июля 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Зеленая жатва

ВСЕ УСИЛИЯ — КАК МОЖНО БОЛЬШЕ ЗАПАСИ КОРМОВ

Летние июльские дни в наших степях очень скучны на дожди, жара усиливает засуху. Такой уж суровый у нас край. Тем не менее крестьяне оптимизма не теряют: кормозаготовители стараются не упустить ясные дни, запаси как можно больше кормов для скота.

Вот и в СПК «Красный доброволец» вся техника на сенокосных угодьях, убирают то, что дано природой и выращено руками полеводов.

— Конечно, дождей в этом году у нас было мало, да и неповсеместно, — говорит при нашей встрече председатель кооператива Ю.Ф.Кувандыков, — и потому травостой неравномерный, как говорится, где густо, а где и пусто. Но создавать прочную кормовую базу необходимо, и мы с этой задачей ежегодно справляемся своими силами, не привлекая помощи со стороны. У нас еще остается переходящий запас сена 2000 центнеров, сенажа — 400 тонн, причем, помогли кормами в прошлую зиму некоторым хозяйствам. А пока же на заготовке кормов задействовано более 22 единиц различной техники, заготовлено и подвезено на кормодворы более 8 тысяч центнеров сена. На днях начали косить травы на сенаж. Мы постарались, как и в прошлые годы, разработать хорошие условия поощрения лучших работников по итогам заготовки кормов.

— Можно отметить, что параллельно ведется подготовка животноводческих баз к зимовке скота, — добавил Юлай Фазлович, — проведены побелка, обмазка, на Федоровской ферме завершается замена приюлок, остаются немногие бетонные работы, на стадии завершения работы на фуражном складе в Абакире. Более подробно о рабо-

те полеводов нам рассказал заместитель председателя по кормозаготовке Н.П.Чурилкин, с которым мы обходим обширные сенокосные угодья. В первой бригаде многолетние травы занимают 800, во второй — 1100 гектаров, кроме того на сено планируется убрать по 200 гектаров сундской травы.

— На сегодня скошено трав в каждой бригаде на 600 и более гектарах. В целом механизаторы работают ровно, конвейер наложен, ГСМ и запчасти

Александр Данилов. «Сено на этом участке неплохое, убираем пока подсохшие валки», — говорят они. А на донниковом поле комбайном скашивал траву на сенаж «вездеславающий» Анатолий Мартынов (на снимке). Он одним из первых выехал на сенокос, сегодня завершает косовицу донника на 70 гектарах. Надо сказать, донник уродился славный, оставил участок и на семена. «Следом сюда выедет комбайн КСК-100 на подборку и измельчение валков», — говорит Н.П.Чурилкин.



мен Лебедев, Леонид Муравьев, Григорий Кочкин и Олег Чурилкин. На косовице в Абу-



обеспечены. Ежедневно на косовицу трав выезжают четыре комбайна с жатками ЖВН-6, три косилки — однобруски, последующие операции выполняют от 2 до 4 единиц различной техники.

Подъезжаем к участку сенокоса, где подборка ведется рулонными подборщиками ПК-1,6. Успешно справляются с этой задачей Николай Панафидин и

кин, — на сенаж также пойдут козлятник, смеси трав, есть у нас подсолнечник на 250 гектарах, столько же кукурузы на силос».

Нынче, как впрочем, и в прошлые годы, самые активные на сенозаготовках братья Петр и Николай Мильяевы (стогометы), которым хорошо помогают укладчики — студент Магнитогорской горной академии Се-

бакировской бригаде отличаются Ирик Давлетбердин, Дамир Назаров, Роберт Билалов, на стогомете Ильдус Мамбетов с укладчиками Гильфаном Билаловым, Ильгизом Акиловым (на снимке).

Слаженно действуют и звенья обслуживания, в поле организовано двухразовое питание (заведующая столовой Л.Рыбакова), оперативно работает сварщик Миниахмет Билалов.

Как бы ни было, кормозаготовители планируют запасы на зимовку 25 тысяч центнеров сена, 50 тысяч — зеленой массы сенажа, 40 тысяч — силоса.

Р.Галеев.
Фото Рафаэля Имангулова

02 СООБЩАЕТ

Информация о состоянии охраны общественно-го порядка со 2 по 15 июля на территории района, подготовленная по оперативным данным пресс-службы РОВД

За прошедший период времени дежурной частью РОВД зарегистрировано 50 заявлений граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах — 8, телесных повреждениях — 13, обнаружении трупа — 2, семейных скандалах — 14, пожарах — 3 и др.

Сотрудниками РОВД было составлено 342 протокола, из них по линии ГИБДД — 203, в том числе за управле-

правил пожарной безопасности.

Также административное взыскание за несоблюдение правил паспортного режима было наложено на 24 наших земляка, а 23 человека были оштрафованы за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

КРАЖИ

В начале июля с вольного выпаса пропали две лошади, принадлежащие МУСП «Бузавлыкский», а 13.07. лошадь была «уведена» с базы II отделения МУСП «Таналыкский», также в этом хозяйстве недалеко от с. Тащугай неизвестными была размонтиро-

вана и похищена ЛЭП. Были зарегистрированы де- журной частью РОВД и два заявления хайбуллинцев о проникновении в их жилища неизвестных лиц, одно — о краже магнитолы с оставленного без присмотра автомобиля, также о краже трех овец сличного подворья.

ПОЖАРЫ

2 июля в п.Бурибай произошло возгорание жилого дома, принадлежащего гр.Х. От полученных ожогов хозяин дома скончался в АЦРБ. Причина пожара — замыкание электропроводки. А 3 июля, в этом же населенном пункте, от разряда молнии во время грозы загорелся дом гр.К. 13.07. в с.Ново-Зирган от не-

исправности и замыкания в электропроводке загорелся дом гр.Я.

К СВЕДЕНИЮ

12 июля в лесу недалеко от с.Ивановка был обнаружен труп гр.Ф., 1937 г.р., жителя вышеназванного населенного пункта, без признаков насильственной смерти.

14 июля в д.Янтыш на берегу р.Сакмары был также обнаружен труп гр.К., жителя Оренбургской области, без признаков насильственной смерти.

Материалы по данным фактам направлены в прокуратуру района.

В ходе проведения профилактической операции «Лес» при проверке автомашин, принадлежащей

гр.К., были обнаружены две туши сурков и винтовка ТОЗ-8.

Директором Хайбуллинского лесхоза при объезде лесоугодий была обнаружена самовольная вырубка леса в количестве 36 корней бересклета.

В селе Акъяр зазевавшийся водитель трактора К-700 сшиб газовую опору. Ему повезло, что утечки газа не произошло.

В д.Акназар любителями покататься был угнан легковой автомобиль гр.Б. Но далеко уехать они не успели, преступление было раскрыто.

Подготовила Светлана Сахно

Даты

65 ЛЕТ назад (1940) опубликовано постановление СНК СССР «Об организации специальных военно-морских средних школ».

Знаете ли вы, что...

Если вы простудились, и у вас появился насморк, положите в ноздри ватные тампоны, смоченные настоем зверобоя.

Истины

Слабого человека лучше иметь своим врагом, чем другом.

Г.Шоу,
американский писатель.

Календарь

Дата	Восход	Закат	Долг.дня
21	6.08	22.37	16.29
22	6.09	22.35	16.26

Полнолуние

Сария Ишемгулова

ШЭЖЭРЭ
(РОДОСЛОВНАЯ)

С моим приходом в гостеприимный дом Бухарбаевых, хозяин вначале предложил посмотреть альбом, в котором фотографии посвящены его любимому виду спорта — курэш (борьба). Хотя о



шэжэрэ разговор пошел лишь позже, я решила начать рассказ именно с шэжэрэ.

Издревле шэжэрэ у башкир служил самым главным, основным и единственным документом. И у Бухарбаевых он начал в начале XVIII века и расписан в 9-ти поколениях. И сегодня это шэжэрэ представляет из себя большой род с очень крепкими корнями. Начинается документ с жители деревни Карьян (ее теперь нет) Уммета Бухарбаева. Валиахмет (1813 года рождения, в народе его звали Валидином), прадедушка Гали передал правнукам все документы. Гали Ахметович же, в свою очередь, привел все в порядок, и с помощью художника Раиля Аллабердин сделал хороший альбом — шэжэрэ. Он насчитывает более 400 имен, но если учесть, что в список женскую половину стали заносить только в последние годы, то получается более внушительное число. Людей каких только профессий нет среди Бухарбаевых. Первым фельдшером-микром был Шакирьян Хажиахметович (погиб в войну). В нынешнем

поколении Бухарбаевых медиков, спортсменов-профессионалов, спортсменов-любителей достаточно много.

УЧЕБА

Отец, Ахмет Бухарбаев, всю жизнь работал в колхозе, заведующим овцеводческой фермы, затем завхозом, его жена Зулейха — добрая. Вместе вырастили шестерых детей. Трудились, зарабатывали трудодни, детей-грудничков растали на рабочем месте. Кто становился чуть постарше — оставляли дома, на попечении бабушки, а если и те были заняты, то детям приходилось очень рано становиться самостоятельными. Родителей приглашали на ВДНХ, дети в школах учились на хорошие оценки. Гали тоже хотел посвятить

себя сельскому хозяйству, каждое лето работал то на заготовке шерсти, то — сена, ему после 9-го класса уже доверили штурвал комбайна.

Но в те годы, когда он заканчивал школу, направление сельхозинститута давали только тем, у кого имелась двухгодовая отработка. Как-то ему встретился заведующий райздравом Ш. С. Ишимов и предложил зайти. «В район приезжают только иногородние, отработают и уезжают. Одна Зинаида Ивановна Смородина задержалась. Нужны свои специалисты. Давай-ка ты поезжай в Уфу, поступай в мединститут. Занимайся». «Я ему пообещал постараться, по физике, химии и русскому языку стал заниматься с учителями», — рассказывает Гали Ахметович.

В 60-е годы в стране спорту придавалось большое значение, примерно как сейчас. В студенческие годы Гали Ахметович так же посвящал свободное время спорту — занимался в спортзале УАИ (ныне УГАТУ) борьбой. В 70-м семья возвращается в Акъяр. Гали Ахметович начинает свою трудовую деятельность в районной больнице. Вначале в хирургии, затем в терапевтическом отделении. С 1971 года он заведует отделением. Его труд высоко оценен Министер-

денеги закончились. Благо с собой на всякий случай имелся адрес бабушки Кунсуваевой, часто приезжающей посетить к соседям Гали в Акъяр. Она сразу узнала, приютила, создала все условия.

СЕМЬЯ И РАБОТА

Со своей будущей супругой Камилой Гали познакомился еще в

школьные годы. Оба из одного села. Работали на каникулах в заготконторе, он — мотористом, она упаковывала шерсть. «Положили глаз друг на друга», — смеются оба, вспоминая. Камила поступает в БГУ, на филологический факультет. Вскоре молодые поженились. В конце 60-х в театрах аншлагом шла постановка спектакля по произведению Мустая Карима «Страна Айгуль». С тех пор этим именем нарекали многих девочек. Гали Ахметовичу в душу запало это имя. Родилась дочь — имя готово. «Будет врачом», — говорил отец, когда возился с ней.

В 60-е годы в стране спорту придавалось большое значение, примерно как сейчас. В студенческие годы Гали Ахметович так же посвящал свободное время спорту — занимался в спортзале УАИ (ныне УГАТУ) борьбой. В 70-м семья возвращается в Акъяр. Гали Ахметович начинает свою трудовую деятельность в районной больнице. Вначале в хирургии, затем в терапевтическом отделении. С 1971 года он заведует отделением. Его труд высоко оценен Министер-

ством здравоохранения — в 1986 году награжден орденом «Знак Почета». В 2002 году Гали Ахметович — «Победитель в трудовом соревновании среди работников здравоохранения района за достигнутые успехи по итогам трудовой деятельности». За все годы имеются много Почетных грамот, но

соблюдением всех правил и обычаяев.

Но самым яркимувлечением был и является курэш. Еще «вчерашний» студент, он в 1970-м году становится на ринг борьбы со знаменитыми в те годы борцами-чемпионами Хамматом Закировичем Курбангалиевым, Шангиреем Кувандыковым

и борьбе, посвященных 60-летию Победы в Великой Отечественной войне (г. Баймаке). Такие же грамоты он получил на чемпионате на приз Газзали Утешева (тогда же дарили и коня), в Абзелиловском районе — памяти Героя Советского Союза Т. Кусимова, памяти воина-интернационалиста Р. Кулгарина, (Бурзянский район), Булата Сайфуллина (с. Абиш).

Если студент-медик супил дочери, что в будущем станет врачом (и это сбылось — А. Г. Каимова — подростковый врач и неонатолог АЦРБ), то сына Азамата он с детства учил приемам борьбы. Теперь Азамат Галиевич, специалист отдела экономики администрации района, также является продолжателем победоносца ринга (кстати, он в нескольких санбантуйках получал главные призы). Маленько-му Байрасу (внуку) также ведомы некоторые приемы борьбы.

РЕШИЛ УЙТИ С РИНГА

— Я решил, что в будущем в состязаниях участия принимать не буду. Где бы мне не приходилось выступать, моими соперниками выходят молодые люди в возрасте до 40 лет и чуть старше. Конечно, опыт у меня большой, через год мне исполнится 60 лет, а выходя на ринг, я определяю кто передо мной, какую тактику применять. Но в этом году опять стал чемпионом, а вдруг в следующий раз не повезет. Нет, этим летом исполнится 35 лет, как стал бороться, лучше уйти победителем. Хотя душа не согласна с этим, но надо уступать дорогу другим, более молодым. Если взять не только спорт, а всю мою жизнь целиком, мне жалеть не о чём, — говорит наш собеседник.

Активный образ жизни, занятие спортом, любовь к близким, забота о семье (как говорит Камила-апай: «Я за них как за каменной стеной и я очень счастлива с ним») — вот откуда у него выносливость, терпимость к любым жизненным периптиям.

БОРЕЦ С 35-ЛЕТИМ СТАЖЕМ

У известного не только в районе, но и за его пределами борца Гали Ахметовича Бухарбаева, врача-терапевта Акъярской ЦРБ, и врачуству стажу более 35 лет. На празднике «Сабантуй-2005» он вновь стал абсолютным чемпионом по национальной борьбе «Курэш» и получил очередного барана. Прекрасный семьянин, специалист, борец, охотник, шахматист. О его интересной, и на первый взгляд,

простой судьбе — наш сегодняшний рассказ.



самым дорогим для него является вручение Почетной грамоты Председателя Верховного Совета БАССР М. Г. Рахимова в 1990 году.

УВАЕЧЕНИЯ И ДОСТИЖЕНИЯ

Учеба, диплом, работа — все это, бесспорно, влияет на судьбу, на характер человека. Но какие-то определенные традиции влияют не меньше. В семье Бухарбаевых есть свои любимые, и они следуют им в любых случаях, будь то аят (приглашение имама мечети и гостей по поводу воспоминаний об ушедших родителях, близких родственниках), хугым и курбан аши. Охота и рыбалка — у Бухарбаевых увлечение, переданное от предков из поколения в поколение. Весь улов возделывается своими руками с

(ныне покойными). С тех пор, на протяжении 35 лет он не уступал первенства никому. (За все эти годы состязания проходили по несколько раз в год, и всегда 5 раз его побеждали). В доме кубков, подарков, наград — не пересчитать, за сотню с лишним.

Где бы не проходили состязания — у себя в районе, в других районах и городах, в соседних областях, Гали Ахметовичу Бухарбаеву много раз удается с блеском защитить честь района. В альбоме, посвященном спорту, отведено место и грамотам. Вот некоторые из них: «Министерство по физкультуре, спорту и туризму РБ награждается Бухарбаев Гали, занявший 1 место в зональных и республиканских соревнованиях по националь-

КОНКУРС
«МАСТЕР - ЗОЛОТЫЕ РУКИ»

В Башкортостане проходит конкурс профессионального мастерства на звание «Мастер - золотые руки». Его организует Ремесленная палата РБ при поддержке Министерства экономического развития и промышленности РБ и Министерства культуры и национальной политики Республики.

Творческое соревнование проходит с мая по октябрь. Нынешний конкурс проводится по трем номинациям. Первая — «Искусство крова» (ремонт и пошив одежды). В ней могут участвовать закрытые предприятия и организаций сферы бытового обслуживания всех форм собственности, а также индивидуальные предприниматели. Вторая номинация — «Художественная обработка камня». Свои работы представляют мастера, художники и целые творческие коллективы. В разделе «Изготовление сувенирной продукции» оцениваются образцы сувенирной и подарочной продукции, эскизы.

Подведение итогов конкурса «Мастер - золотые руки» состоится в ноябре в рамках Недели малого бизнеса на выставке «Предприниматель-2005». Победители получат дипломы и свидетельства о присвоении звания «Мастер - золотые руки».

Дипломанты первой степени в номинациях «Художественная обработка камня» и «Изготовление сувенирной продукции» получат сертификаты на участие в специализированной выставке народных промыслов «Ладья-2005», которая пройдет в Российской столице. А победителю в номинации «Искусство крова» будет вручен сертификат на повышение квалификации в Академии индустрии моды в Москве. Заявки на участие в конкурсе принимаются не позднее 20 августа 2005 года в Ремесленной палате Республики.

(«Башинформ»).

Обычаи, традиции

ПРАЗДНИК ЩАВЕЛЯ

все болезни прочь от меня, прочь».

За день до праздника мы ходили по домам и рассказывали о празднике, звали гостей. На праздник мы испекли вкусные пирожки из щавеля. На праздничной площадке стоит разукрашенный стол, в казане варились суп, самовар кипит, а на скамейке Айрат Муталов играет на гармони.

После открытия праздника, мулла деревни Габдулхак Кадаев благословил наш праздник, пожелал нам здоровья и удачи.

После того, как рассказали о смысле этого праздника, бабушка (Мархия Муталова) вышла на середину, махая веточкой

шиповника и этим самым изгоняла болезни и злые духи. Она призывала всех присутствующих не пить спиртное, не курить, не принимать наркотики, а бороться против них. После этого она дала гостям, детям попробовать пирожки из щавеля.

Начались разные игры. Конкурс сказителей, танцев. Все показали свои способности. Во всех конкурсах активно участвовали и дети, и взрослые: самый маленький участник — Шаймурат Муталов (3 года), а самый старший — Сагида Иштакбаева, Хайерниса, Умутбика, Фания Искужины, Закия Габбасова, Мавлиха Каримова, Арсланова, Хадиса Бай-

гускарова, Фанузя Давлетшина, Минзифа Иштанова, Гульдар Ишкильдина, Асма Искужина, Мархия Муталова, Бибикамал Искужина, Роза Искужина, Розалия Муталова, Хадия Искужина — все они взрослые участники праздника, которые активно участвовали во всех конкурсах.

Участники праздника от души разговаривали, веселились, пили чай и благодарили организаторов этого праздника.

Хочу сказать спасибо тем, кто помогал проводить этот чудесный праздник: Лене Ультраковой, Мархии Муталовой, Рамиле Байгускаровой, Ляйсан Тагировой, Фардие Искужиной, Райсе Абдульменовой, Айрату Муталову. Ф. Арсланова. д. Янтыш.

Ивановским сельским Советом было организовано и проведено чествование супружеских пар, проживающих рука об руку 50 лет. Этими счастливыми парами стали Байчурины Файруза Валитовна и Хайдар Нурутдинович, Турумтаевы Магикамал Арслановна и Загит Сагитович. В этот прекрасный день юбиляров привезли поздравить их дети, родственники и гости. Глаза юбиляров искались от счастья, но в то же время блестели слезы – слезы радости. В честь этих пар силами детей из историко-этнографического лагеря «Иайлай», организованного комитетом по делам молодежи, был по-

РУКА ОБ РУКУ 50 ЛЕТ

ставлен концерт. Каждый номер отличался своей насыщенностью, яркостью и сопровождался бурными аплодисментами. Дети пели, танцевали и играли на курае, домре. Заворожили своим пением всех присутствующих Светлана Ащелкова («Сынрау торна»), Айзия Атангурова («Эсейем»), Айнур Идельбаев (шуточная песня «Эт менен бесей»), Мурат Рафиков («Ел, еренем»), Фидан Сагитов («Байык»). Словно бабочка порхала на сцене Гульсина Самирханова (башкирский танец с платком). Самими детьми за короткий срок было

поставлено два коллектива танца. А когда заснул на своем курае Фидан Сагитов, бабушки даже не выдержали и начали плясать. Этот концерт надолго сохранился в наших сердцах. Хотелось бы выразить огромную благодарность организаторам этого концерта: начальнику лагеря А.И.Худайбердиной, педагогу-организатору Р.И.Тулибаевой, музыкальному руководителю М.Ш.Султангуиной, председателю СБМ Хайбуллинского района Г.К.Исякаеву.

От имени жителей села З.Бикбова.

Человек и закон

ПОВЕСТКА В СУД

За I полугодие 2005 г. в Хайбуллинском районном суде поступило 71 уголовное дело. Из них рассмотрено судом 55 уголовных дел с вынесением обвинительного приговора в отношении 92 лиц. 4 уголовных дела прекращены по нереабилитирующим основаниям в отношении 7 лиц.

В прошлом 2004 г. за тот же период в суд поступило 63 уголовных дела. Эти данные касаются только федерального суда без учета уголовных дел, поступивших и рассмотренных мировым судьей по Хайбуллинскому району.

Из осужденных 92 лиц 29 человек лишились свободы, условное осуждение к лишению свободы назначено 47 лицам, в отношении 11 лиц назначены исправительные работы, 5 лиц освобождены от наказания по амнистии, с направлением в специальные воспитательные учреждения закрытого типа, с применением принудительных мер воспитательного воздействия. Осужденные были и 8 женщин, три из которых несовершеннолетнего возраста, а также 4 лица, не являющиеся гражданами РФ, ранее судимых 18 лиц.

Дела уголовные были рассмотрены в установленные сроки, однако в нынешнем отчетном году увеличилось количество дел, которые находились в производстве суда свыше 1,5 месяцев. Причина столь

длительного рассмотрения некоторых дел кроется в том, что в назначенный срок в судебное заседание не являются вызванные по повесткам подсудимые, потерпевшие, свидетели и т.д. Подсудимые, которые игнорируют повестки, нарушают подпись о невыезде, объявляются в розыск и изменяется мера пресечения, в дальнейшем они содержатся под стражей до судебного разбирательства. Законом предусмотрено в отношении лиц, не явившихся без уважительных причин на судебное заседание применять меры процессуального принуждения.

В соответствии со ст. 117 УПК РФ предусмотрен размер денежного взыскания за неисполнение участниками уголовного судопроизводства процессуальных обязанностей до 25 минимальных размеров оплаты труда. Наложены были денежные взыскания: Р.Р.Кашкарову, Г.Б.Таймасовой, Ф.У.Тагировой, Р.Р.Байгулшиной, Б.А.Даутовой, Р.Н.Султановой и др. Суд тесно работает с почтальонами района, которые после вручения повестки под роспись получателю, расписку возвращают в суд (пробег туда и обратно оплачивается).

Иногда по вине почты расписки вовремя в суд не приходят, бывают случаи, когда почту на местах разносят не сами почтальоны, а члены их семей, чаще повест-

ки, без вручения лично получателю, кидают в почтовый ящик. Каждый такой случай выясняется судом, об этом извещаются вышеупомянутые организации. Те лица, которые проигнорировали повестку и не явились в суд, получив постановление суда о наложении штрафа, тут же приезжают в суд выяснить причину, оправдываться. Во избежание волокиты при рассмотрении уголовных дел в установленные сроки суд вперед вынужден будет наказывать всех в порядке ст. 117 УПК РФ.

Повестки вручаются под расписку либо передаются через средства связи телеграммой или оформляются телефонограммой, а также с использованием иных средств связи и доставки, обеспечивающих фиксирование судебного извещения и его вручения адресату. При отказе адресата принять судебную повестку или иное судебное извещение, лицо, доставляющее или вручающее ее, делает соответствующую отметку на судебной повестке, которое возвращается в суд. Адресат, отказавшийся принять судебную повестку, считается извещенным о времени и месте судебного разбирательства. Судебные приставы, по вынесенным судьей постановлениям, принудительно могут доставить свидетелей, потерпевших, подсудимых в суд.

С.Хасанова,
судья.



зера районных соревнований по шахматам Славы Чабанова, шашкам – Дианы Байгалимовой и Дины Абдуллиной, а также по игровым видам соревнований ребят из Таштагайской школы.

Все конкурсы и соревнования сопровождались бурными аплодисментами болельщиков и задорным смехом детей.

Выражаем благодарность за организацию встречи двух лагерей администрации отдела образования и МО Таналыкский сельсовет.

А.Бускунов,
начальник лагеря.

Из редакционной почты

ВСТРЕЧА РЕБЯТ ДВУХ ЛАГЕРЕЙ

Лето – прекрасная пора для отдыха детей. И с этой целью на базе Бакаловской основной школы впервые был организован лагерь дневного пребывания с охватом 30 детей. Программа запланированных мероприятий обширная: здесь и различные конкурсы, и соревнования, игры на свежем воздухе. Одной из запоминающихся событий лагерной жизни стала встреча с ребятами лагеря дневного пребывания Таштагайской средней школы. Сначала встреча проходила в стенах Таштагайской СОШ, где нас радушно встретили персонал лагеря во

главе с начальником Р.С.Азанбаевым и вожатыми. Были проведены увлекательные соревнования по волейболу, футболу, эстафете, коллективное фотографирование, экскурсия по красивейшим уголкам природы.

С ответным визитом

ребята из Таштагайской школы приехали на следующий день, где вожатыми З.Р.Якшиголовой и Х.С.Галиастовой были организованы такие конкурсы: «Знакомства на память», стрельба из пневматической винтовки, пионербол, шахматы, шашки, футбол и волейбол. Хотелось выделить яркую игру по шахматам при-

частию с начальником Р.С.Азанбаевым и вожатыми. Были проведены увлекательные соревнования по волейболу, футболу, эстафете, коллективное фотографирование, экскурсия по красивейшим уголкам природы.

С ответным визитом

ребята районных соревнований по шахматам Славы Чабанова, шашкам – Дианы Байгалимовой и Дины Абдуллиной, а также по игровым видам соревнований ребят из Таштагайской школы.

Все конкурсы и соревнования сопровождались бурными аплодисментами болельщиков и задорным смехом детей.

А.Бускунов,
начальник лагеря.



В предверии праздника Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., да и в другие дни многие вспоминают своих родственников, друзей, знакомых, погибших на фронтах и рано умерших от ран, полученных в боях с фашистами.

1945 г.г.

Одним из активных участников боевых действий являлся (ныне покойный) Гариб Абдрахманович Бактыбаев (на снимке). Он участвовал в финской войне 1939-1940 г.г., где был командиром отделения, а на фронтах Великой Отечественной войны воевал с 6 сентября 1941 г. до 13 октября 1943 года. Гариб Бактыбаев был командиром взвода и роты после окончания курсов младших лейтенантов. Воевал в составе 1-го Украинского фронта в 112-м стрелковом полку. Был тяжело ранен, ему в военном госпитале г.Челябинска ампутировали ногу. Как инвалида 2 группы Гариба Бактыбаева демобилизовали.

Вернувшись домой, работал председателем ОСА-ВИАХИМА, инструктором райвоенкомата, заведующим Хайбуллинским районным советом, счетоводом райместпрома и колхоза имени Фрунзе. За мужественную и добросовестную службу в рядах Красной Армии Г.Бактыбаев был награжден Орденом Отечественной войны 2 степени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.».

К сожалению, юбилей Великой Победы советских солдат, семье Бактыбаевых



пришлось отмечать без главы семьи, их отца – Гариба Бактыбаева и брата Булата, который, как и отец рано покинул этот мир, но оставил о себе хорошие воспоминания, так как был отзывчивым, никому не отказывал в помощи, досконально владел мастерством электрика. Трудолюбивыми и вежливыми оказались и дочери покойного – Зульфия и Гульфия, – живущие ныне в г.Сибай. Старшая дочь Зульфия медицинский работник, младшая трудится в системе Госстраха.

Салават Биктимиров, сосед семьи Бактыбаевых.

Окно ГИБДД

КАК МОЖНО МЕНЬШЕ БЫЛО ПРАВОНАРУШЕНИЙ ПДД

За последние 10 лет в Российской Федерации в ДТП погибли около 315 тысяч человек, больше 2 миллионов получилиувечья. В 2004 г. произошло свыше 208 тысяч ДТП, в которых погибли 34,5 тыс. и ранены 251,4 тыс. человек. По сравнению с 2003 г. количество ДТП увеличилось на 2,1%, раненых – на 3,1%.

Почти 80% ДТП произошли из-за низкого уровня дисциплины водителей. Самую дорого цену за вольности на дороге платят дети и молодежь. Автомобильные катастрофы обуславливают ведущую причину смерти в возрасте от 5 до 29 лет, причем представители этой возрастной группы составляют треть всех жертв автомобильных катастроф. 80% от общего числа погибших в ДТП – молодые мужчины, при этом ведущими причинами аварий являются движение на высокой скорости и управление транспортным средством в нетрезвом состоянии.

Скорость – основной фактор смертельного риска на дорогах: увеличение скорости в среднем на 1 км/час обуславливает повышение на 3% вероятности несчастного случая. А увеличение скорости с 30 до 50 км/час в 8 раз повышает риск смертельной травмы для пешехода и для находящихся в автомобиле – риск

умереть в результате аварии при скорости 80 км/час в 20 раз выше, чем при 32 км/час. Зачастую закономерен и итог вождения транспортного средства любителями ездить под хмельком: ДТП или лишение водительского удостоверения.

К сожалению, есть факты печальной статистики ДТП и с участием детей. Сколько удовольствия доставляют детям – велосипед, а старшим – мотоцикл, и сколько опасности! Часто мы видим как юные владельцы велосипедов обгоняют неповоротливых пешеходов на тротуарах и устраивают гонки прямо на проезжей части. Вот здесь-то и подстерегают наших маленьких участников дорожного движения настоящая беда. Хотя многие ребята и знают, что по Правилам дорожного движения управлять велосипедом при движении по дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет, но игнорируют эти требования.

А знают ли об этом взрослые? Ведь, зачастую, именно они косвенно виновны в велосипедных трагедиях. Многие родители, купив малолетнему ребенку велосипед, не догадываются подсказать ему о правилах управления транспортным средством, показать безопасные для катания места... Только работники ГИБДД знают всю правду последствий взрослой беспечности. Поэтому

И.Арсланов, инспектор по пропаганде ОГИБДД Хайбуллинского РОВД, лейтенант милиции.

Веселые каникулы

Спасибо организаторам

Лето пришло,
Все расцвело,
Распеваются леса и поля
Ля-ля-ля-ля-ля... звонко
разносились детские голоса в
школьном дворе. Это ребята из
из летнего лагеря вышли на
прогулку. Проходивший мимо
пожилой седой ветеран приостановился, послушал веселую
песню и, улыбнувшись, пошел
дальше, мысленно порадовавшись за детвору. И мы, родители, рады за своих детей, что им
удалось отдохнуть в летнем ла-
геря Самарской средней школы.

А начиналось все так... Ребята собирались во дворе школы на торжественную линейку в честь открытия летнего лагеря. Директор школы Н.П. Садов и гости праздника пожелали детям прекрасного отдыха. Ребят ознакомили с правилами поведения в лагере и распорядком дня. Затем все дружно, в хороводе, исполнили песню «Пусть всегда будет солнце» и приняли активное участие в конкурсе рисунков на асфальте. Главная тема рисунков, конечно же, была тема мира. Дети рисовали солнце, небо, цветы, свой дом, маму...

Актовый зал школы в одно мгновение превратился в чудесное «Лесное царство», руководили которым Бадретдинова и Людгинская. Какие только чудеса здесь не происходили... Ребята разучивали новые песни, речевки, рисовали, лепили, смотрели мультфильмы, участвовали в различных мероприятиях, каждое из которых несло заряд бодрости, энергии, познания, новые открытия. Весело прошел день разбойников. А сколько было визга и восторга на нашей любимой речке Таналык в День Нептуна.

Но не только забавы и игры были на уме у жителей этого лесного государства. Занимали их и серьезные вопросы: охрана окружающей среды, правила поведения в лесу, история родного края, славный юбилей Победы нашего народа в Великой Отечественной войне и многое другое. Одним из самых важных вопросов был вопрос — «Курить или жить?». Очень много ребят узнали о наркомании, алкоголе. Даже самые малые дети должны знать твердое уяснение какого вреда приносит здоровью человека эти пагубные привычки. «Здоровым быть здоровой!» — к такому выводу пришли все жители «Лесного царства».

Дети приходили домой и вспахивали, где они в этот день побывали, что интересного узнали. Несколько раз отряд «Ромашек» и отряд «Колокольчиков» посетили Самарский клуб и сельскую библиотеку.

Во время первой экскурсии они совершили удивительное путешествие в сказочное «Лукоморье», отметив день рождения А.С. Пушкина.

«Как зовут тебя, улица?» — это тема второй экскурсии. На этом мероприятии ребята познакомились с жизнью и деятельностью людей, в честь которых названы улицы нашего родного села Самарск: З. Валиди, Ш. Бабича, Ш. Худайбердина, Л. И. Сейфулла.

линой. «Прогулялись» и по старинным названиям улиц: Раевка, Тамбовка, Кулакова, Белебей, Ежовка, Бугрянка, Камышка, Оторванка или Озерная, Зеленая... Ребята с гордостью рассказывали об уважаемых людях, живущих на их улицах. Были названы фамилии: А.С. Куршина, А.Н. Власова, П.С. Чекменева, Н.В. Рудаковой, М.Г. Чекменевой, М.А. Маршанского, Ф.К. Тляумбетова, А.А. Ишмурова, М.Т. Чиннова. Вспомнили и ветеранов войны, живущих когда-то рядом. Назвали дети и самые заветные места села: памятник погибшим воинам, «Тополя любви», гору выпускников, Каменные ворота, Красную кручу, песчаный перекат и др.

В третий свой приход в клуб-библиотеку ребята попали на праздник «Книжный сабантуй». На этом празднике особое внимание было уделено национальному герою башкирского народа Салавату Юлаеву, дни которого отмечались по всей республике Башкортостан. Идрис Ханнанов подарил всем замечательную песню о батыре, воине и певце Салавате Юлаеве, которую дружно подхватили оба отряда. Дети играли в игры, проводимые на сабантуй еще в далеком XVII веке.

На одно из последних мероприятий летнего лагеря заведующая клубом М.А. Чуднова и заведующая библиотекой Л.Е. Чекменева пришли в гости к жителям «Лесного царства». Они провели праздник березки «Троицко-утро», который прошел в канун Великой Троицы, 16 июня — в Четверг — Семик. Все жители «Лесного царства» собрались в тени березовой аллеи, что в школьном дворе. И под тихий шелест березовых листьев ведущие в русских национальных костюмах поведали детям о празднике «Троицы», удивительном дереве березе, которой поклоняются в эти дни все православные люди. «Колокольчики» и «Ромашки» отгадывали загадки о березе, пели песни и читали стихи, посвященные этому дереву, плели из березовых веток венки. А затем, девушки в сарафанах показали обряд поклонения березе, привязав каждая по яркой ленточке, загадав при этом желание. Водили хороводы, играли в народные игры «Золотые ворота», «Горелки» и др.

Азарт игры так захватил детей, что они совсем забыли про обед. Надо сказать, что питание детей было отличным. В рацион ежедневно входили натуральные соки, овощи, фрукты. Да к тому же надо отметить и мастерство наших поваров Н. Антоновой и О. Самарокиной, готовят они всегда прекрасно. Не зря, победив, дети дружно сказали: «Спасибо нашим поварам, за то, что вкусно варят нам! Молодцы, девчата!

Очень быстро пролетели лагерные дни. Хочется выразить слова благодарности всем организаторам летнего детского отдыха за такую добрую заботу о наших детях.

От имени родителей
Л. Чекменева.

1909.УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин «Бытовая техника и электроника» предлагает широкий выбор бытовой техники.

У НАС выгодные кредиты, первый взнос 30 процентов, гибкая система скидок, на все товары гарантия завода изготовителя до 3-х лет, сервисное обслуживание.

Приходите и делайте выгодные покупки!

Также вы можете сделать заказ на любую технику. Оказываем фотоуслуги.

НАШ АДРЕС: АКЬЯР, УЛ.БАТАНОВА 8-1,
МАГАЗИН «БЫТОВАЯ ТЕХНИКА И ЭЛЕКТРОНИКА».

Редактор Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати,издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.

Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор — 2-11-95, социальный отдел — 2-13-97, ответчик — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия — 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Поздравляем!

(д.Байгускар) и Газиза Фахретдинова (д.Садалы, Заинчуринский р-он) с законным браком!

От всей души желаем им крепкого здоровья, счастья, много радости и чистой любви.

У вас сегодня день особый,

Так будьте счастливы всегда.

Пусть будет светлою дорога,

И дружной будет вся семья.

Родители, брат Данил, сестра Милу-

ша, бабушка, родные Айдашевы, Айтба-

евы, Бильаловы.

д.д.Байгускар, Акъяр, Исянгильды,

Абубакир, п.Целинny.

1907.дорогих маму Зифу Габитов-

ну Искужину с 40-летием, а также

20-летием совместной жизни с на-

шей папой Файзуллой Загитовичем

(д.Янтыш).

Здоровья крепкого желаем,

Побольше светлых, ясных

дней.

И если можно постараться

Столетний встретить юбилей.

Дочь Рузила, сыновья Айнур,

Галинур.

1905.дорогих Рафика Мулхаме-

това и Розу Таликовну Карабаев-

ых с 70-летним юбилеем!

Мы любим вас и желаем одно:

Чтоб было вам и тепло и свет-

ло,

А если случится — промчится

гроза,

С вами всегда рядом наши сер-

да.

Сыновья, снохи, внучки, сваты и

свахи.

Новый. Крытый. Специализированный.
"Автосалон на Загородной"

Ремонт автомобилей ВАЗ, ГАЗ, УАЗ, МАЗ, Ока.
Покраска автомобилей.

Обмен старых машин на новые.

Продажа автомобилей Беларусь-2120.

В гаражах и на земле.

Любые автомобили.

Специалисты нации на высоком уровне.

Адрес: г.Акъяр, ул.Салавата Юлаева, 8-100, тел./факс (34775 РД, 275 РВ) 2-27-94, 2-27-95.

КРЕДИТ ДО 5 ЛЕТ

через Сбербанк-Росбанк, ОАО "Урало-Сибирский Банк".

18,5% годовых, первый взнос от 15 %.

Штрафуемый подход при расчетах.

Страхование, регистрация в ГИБДД.

Работаем с 9:00 до 18:00, без выходных.

15-8888, г.Белгород, Волгарская ул.,

тел./факс (34775 РД, 275 РВ) 2-27-94, 2-27-95.

выдано 14.04.2004 г.

• 1873.Утерянное водительское удо-
стоверение 02 НО 001918 на имя Тугуз-
баева Вахита Хамзовича, считать не-
действительным.

• 1893.Утерянное свидетельство води-
теля №69667 категории "ВС", вы-
данное ПУ-110 25.06.92 на имя Давлет-
бердина Анвара Исхаковича, считать не-
действительным.

• срочно куплю кирпич 400 шт.

Тел.:89273005972

РАЗНОЕ

• 1895.Компания "Эйсон" приглашает

на работу девушек и женщин для рас-
пространения косметики.

Тел.3-15-78, 8-927-235-16-45.

Свид. № 304026710500154.

Вспомним

1891.21 июля исполняется 5 лет, как нет с нами любимой мамы, бабушки ГОРШКОВОЙ Татьяны Петровны.

Она была очень доброй и отзывчивой.

Померло все вокруг, когда из жизни ушла ты навеки вдруг.

Сли спокойно, родная.

В этот день вспомните вместе с нами, кто ее знал и уважал.

Дочь, сыновья, зять, снохи, внуки и все родственники.

с.Акъяр, Садовый, Бурибай.

Поблагодари, газета

1876.Выражаем искреннюю благодарностьbrigadiру Ефимову, сестрам, соседям, всем близким и родным за оказанную помощь в похоронах любимой жены, матери Ивлевой Таисии Федоровны.

Муж, сын.

365МО Федоровский сельсовет и коллекти夫 Федоровской средней школы выражают глубокое соболезнование заместителю директора школы по учебной работе Каримовой Н.С. в связи с кончиной отца

Аминева Сулеймана Ахметбакиевича

и разделяют горечь утраты.

1882.СПК им.Калинина выражает глубокое соболезнование главному экономисту Хабибову Л.К. по поводу смерти отца

Хилажева

Курбана Хилажевича

и разделяет горечь невос-
полнимой утраты.

■ Индекс 50733. Тираж: 4205 — на русском языке, 2243 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 336.

■ Время подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".